
Den Haag, 19 maart 2026

De volgende leden hebben zich aangemeld: Peter de Groot (VVD), Zwinkels 
(CDA), Goudzwaard (JA21), Van der Plas (BBB) en Kostic (PvdD).

Voortouwcommissie: vaste commissie voor Infrastructuur en Waterstaat
Volgcommissie(s): vaste commissie voor Defensie 

vaste commissie voor Landbouw, Visserij, Voedselzekerheid en Natuur 

Activiteit: Rondetafelgesprek
Datum: woensdag 1 april 2026
Tijd: 16.00 - 19.30 uur
Openbaar/besloten: openbaar

Onderwerp: Kansen en risico's Lelystad Airport

Agendapunt: Kansen en risico's Lelystad Airport 
Scope
De ingebruikname van Lelystad Airport voor groot handelsverkeer was 
oorspronkelijk voorzien op 1 april 2018, maar is verschillende malen 
uitgesteld. In het nieuwe coalitieakkoord is opgenomen dat de luchthaven in 
gebruik zal worden genomen als luchtmachtbasis voor Defensie en voor civiel 
medegebruik, met initieel 10.000 vliegbewegingen groot handelsverkeer. 
Voorwaarde hierbij is dat Lelystad Airport aan alle wettelijke vereisten voldoet, 
waaronder het beschikken over een natuurvergunning.

In dit kader wenst de commissie een rondetafelgesprek te organiseren over de 
achtergrond en opties voor Lelystad Airport (commercieel en militair, 
laagvliegroutes, EU-regels over uitplaatsen vakantieverkeer , stikstof, 
maatschappelijke kosten etc.).

De commissie wil daarbij ingaan op de volgende vragen:
• Welke stappen zijn nodig om Lelystad Airport te openen en welke 

obstakels bestaan hiervoor nog?
• Wat zijn de kansen en wat de risico’s van openstelling?
• Wat zijn nut en noodzaak van openstelling?
• Is sprake van een sluitende businesscase van het vliegveld?
• Welke zorgen bestaan er in de samenleving?  

Agendapunt: Lijst van genodigden 
Blok 1. Deskundigen 16:00 – 17:00
• Hoogleraar omgevingsrecht, Universiteit Utrecht | Prof. Raoul Beunen
• Em. lector Sustainable tourism transport, Breda University of Applied 
Sciences | Dr. Ing. Paul Peeters
• Expert regionaal-economische vraagstukken, NEO Observatory | Dr. Walter 
Manshanden
• Expert transport  mobiliteit en regionale en ruimtelijke economie, 
Rijksuniversiteit Groningen | Dr. Felix Pot



Blok 2. Maatschappelijke belangen 17:05 – 17:45
• Samenwerkende Actiegroepen Tegen Laagvliegen | Dr. ir. Leon Adegeest
• Mobilisation for the Environment (MOB) | Johan Vollenbroek
• Natuur  Milieu | Bert van Mourik

Blok 3. Economische belangen 17:50 – 18:30
• Lelystad Airport | Jan Eerkens
• Transavia
• LTO Noord

Blok 4. Bestuurders belangen 18:35 – 19:30
• Provincie Overijssel (mede namens provincie Gelderland) | Erwin Hoogland
• Provincie Flevoland | Jan Klopman
• Marleen Sanderse (burgemeester Hattem en woordvoerder acht 
Veluwegemeenten)
• Ministerie van Defensie | afgemeld

Griffier: M. Schukkink

Activiteitnummer: 2026A00808
 


